

ДЕНЬГИ 7

Последняя миля
За подводку газа до участка в населенном пункте платить не придется



ХОЗЯЙСТВО 30

Все запущено
Полезные советы: как начать пользоваться заброшенным дачным участком

ЗДОРОВЬЕ 10

«Мягкая» прививка
Вопрос—ответ: что нужно знать о второй отечественной вакцине от COVID-19



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 97 (8448)
5–11 мая 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 6 МАЯ > ПЯТНИЦА 7 МАЯ > СУББОТА 8 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 МАЯ > ВТОРНИК 11 МАЯ

**Тираж
номера
3 258 547**



РИА НОВОСТИ



ПОТРЕБИТЕЛЬ 16

Кому какая розница. Продовольственные рынки вернутся на улицы городов

ПРАВО 25

Клик наследника. Оформить наследство можно будет за один визит к нотариусу

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК 26

И по закону, и по совести. Павел Крашенинников — о расширении дачной и гаражной амнистии

ПРЕЦЕДЕНТ 28

Ваш счет в опасности. Пойманы телефонные мошенники, «работавшие» от имени банков

АВТО 32

Резину лучше не тянуть. Когда будут штрафовать за шины не по сезону

ГЕРОИ Михаил Девятаев улетел из фашистского плена на немецком бомбардировщике 34

И один в небе воин

КИРГИЗИЯ



Встретились в Казани
Главы правительств Киргизии и России обсудили сотрудничество

ГЛАВЫ правительств Киргизии и России Улукбек Марипов и Михаил Мишустин провели встречу в Казани, где проходило заседание Евразийского межправсовета. Премьеры обсудили развитие двустороннего сотрудничества. Марипов поблагодарил Мишустина за поставку вакцины «Спутник V» на безвозмездной основе и пригласил его посетить Бишкек с официальным визитом осенью 2021 года.

Благодарят за Победу

Ветераны Великой Отечественной войны в Киргизии получают дополнительные выплаты



ПАМЯТЬ

Данияр Каримов

Около ста тысяч сомов получают ветераны Великой Отечественной войны, проживающие в Киргизии, в связи с празднова-

— Великая Победа имеет особое историческое значение, — заявил Садыр Жапаров. — Она повлияла на ход всей мировой истории. В памяти киргизстанцев навсегда останется храбрый подвиг отцов и дедов, который дол-

В связи с пандемией День Победы в Киргизии празднуют в условиях санитарных ограничений.

Согласно официальным оценкам, в республике, помимо непосредственно ветеранов Великой Отечественной войны, проживают около полутора тысяч блокадников, тружеников тыла, бывших узников концлагерей или гетто, участников трудармии, вдов павших воинов. Правительство решило выплатить им к 9 мая от 15 до 20 тысяч сомов. Бюджет выделил на эти цели свыше 22 миллионов сомов. Выплаты начались с конца апреля.

Финансовую поддержку участникам войны и другим категориям вышеупомянутых граждан оказывают и на местном уровне — власти муниципалитетов.

Глава Киргизии призвал чтить память обо всех, кто так или иначе приближал Победу

нием 76-й годовщины Победы над фашистской Германией. Соответствующие документы подписали президент республики Садыр Жапаров и премьер КР Улукбек Марипов.

По данным администрации президента Киргизии, в республике осталось всего 146 ветеранов Великой Отечественной войны. Глава республики распорядился оказать им единовременную поддержку в размере 70 тысяч сомов каждому.

жен свято почитаться в обществе.

Глава Киргизии в то же время призвал помнить не только непосредственно об участниках войны, но и о всех тех, кто так или иначе приближал Победу.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Марш онлайн

Шествие «Бессмертного полка» в столице Киргизии пройдет онлайн. Такое решение принято в связи с ростом числа инфицированных COVID-19 по рекомендации республиканского штаба по борьбе с распространением опасной инфекции. Из-за пандемии акция будет проводиться в режиме онлайн второй год подряд.

Координатор мероприятия Зульфира Хайбуллина заявила, что в онлайн-режиме к акции может присоединиться каждый. Для этого необходимо сделать фотографию своей семьи вместе с портретом ветерана Великой Отечественной войны или записать видеорассказ о нем (ней), а затем разместить историю в социальных сетях с хештегом #СтройБессмертногоПолка, а также на сайте «Бессмертного полка».

Впервые «Бессмертный полк» в Киргизии прошел в 2014 году в Оше, в 2015-м к маршу присоединился Бишкек, а затем другие населенные пункты. Акция быстро стала всенародной. До пандемии к шествиям присоединялись президенты республики и другие высокопоставленные политики.

ЦИФРА

146

ветеранов

Великой Отечественной войны проживали в Киргизии на 1 апреля 2021-го

Новая волна заболеваний

ПАНДЕМИЯ

В столице Киргизии вновь закрыли музеи, театры, библиотеки и спортклубы и ввели запрет на проведение массовых мероприятий, включая благотворительные акции. Таким образом Центр госсанэпиднадзора Бишкека пытается бороться с распространением коронавирусной инфекции. Медики предупреждают, что число зараженных COVID-19 в ближайшие недели будет расти.

Бишкек можно назвать эпицентром новой вспышки опасной инфекции. Практически половина новых случаев COVID-19 в республике приходится на столицу. Ежедневно в главном городе выявляется не менее 150 новых больных. Это объясняется медиками

тем, что многие жители и гости столицы не соблюдают санитарных норм.

Новая волна заболеваемости, о наступлении которой специалисты предупреждали еще несколько недель назад, захлестнула Бишкек практически в одно время с началом кампании по вакцинации. Спасительные прививки успели получить чуть более 30 тысяч человек. Всего же, по оценкам правительства, Киргизии требуется около двух миллионов доз вакцин.

— Люди из группы риска получают прививку до осени, а сама кампания по вакцинации будет проходить в течение года, — заверяет первый вице-премьер республики Артем Новиков.

Даниил Касымов

Обстановка стабилизируется

ГРАНИЦА

Свыше сорока погибших, около трехсот раненых — таков печальный итог очередного инцидента на границе между Киргизией и Таджикистаном. Официальные Бишкек и Душанбе подсчитывают ущерб и заявляют о необходимости решить спорные вопросы дипломатическими методами.

Новый конфликт на границе Киргизии с Таджикистаном вспыхнул 28 апреля. Все началось со словесной перепалки жителей сел, расположенных по разные стороны линии раздела. Поводом послужила вода, которая остается в регионе ценным ресурсом и которую местное население никак не может поделить так, чтобы никого не обидеть.

За оскорблениями в ход пошли камни, что, увы, нельзя назвать редкостью для сложного и изобилующего спорными участками региона. Однако на этот раз бытовой, как поначалу казалось, инцидент быстро перерос в настоящее бое столкновение. На смену булыжникам пришло стрелковое оружие, в ситуацию вмешались военные. 29 апреля в ход пошли пулеметы и минометы. С таджикской стороны заметили даже боевой вертолет. Обстрел велся по населенным пунктам, откуда в это время эвакуировали жителей, и по военным объектам. Одна из погранзастав на территории КР, оказавшаяся под минометным огнем, сгорела. Киргизский спецназ, в свою очередь, провел рейд на таджикскую территорию и захватил заставу дру-

гой стороны. Незавидная участь ждала и несколько десятков гражданских зданий — жилых, общественных или коммерческих — по обе стороны границы.

В течение нескольких часов счет погибших исчислялся уже двумя десятками, а раненых перевалил за две сотни. Большинство жертв конфликта — гражданские жители. Официальные источники в Киргизии сообщают, что среди убитых есть и ребенок. Договориться о прекращении огня и отводе военных официальным структурам удалось только ближе к вечеру. Премьеры двух стран осудили всплеск насилия. В целом обстановку начала стабилизироваться. Однако перестрелки, пусть и не столь интенсивные, еще некоторое время продолжали фиксировать на разных участках границы.

Когда наступило затишье, обе страны принялись подсчитывать ущерб. По словам чиновников, пострадавшим окажут помощь, смогут восстановить жилье. Однако до сих пор нет ответа на вопрос: что привело к такой эскалации и не польхнет ли снова?

РУСТАМ КАРАЕВ

ВМЕСТЕ С ТЕМ

Общая протяженность границы между Киргизией и Таджикистаном составляет около 970 километров. Демаркацию удалось провести лишь на 504 из них. Переговоры между официальными Бишкеком и Душанбе продолжаются с 1990-х годов.



ЖИВЕТ БЕГАНОВА

Так выглядит класс в школе села Максат после обстрела.